
Совещание GAC с консультативным комитетом At-Large (ALAC)

Секция 14

Повестка дня секции

GAC и Консультативный комитет At-Large (ALAC) регулярно встречаются на открытых конференциях ICANN для обсуждения вопросов общественной политики, которые представляют интерес как для заинтересованных правительств, так и для конечных интернет-пользователей.

На конференции ICANN82 оба комитета продолжат обмен мнениями по темам, представляющим общий интерес, и сосредоточатся на следующем:

1. Обсуждение отчета INFERMAL — резюме и основные выводы авторов
2. Приоритеты GAC и ALAC в контексте ВВУИО+20 — управление с участием многих заинтересованных сторон, цифровой разрыв, наращивание потенциала и дальнейшие шаги

Историческая справка

ALAC — основная организационная платформа ICANN для выражения мнений и интересов индивидуальных конечных интернет-пользователей. В состав ALAC, представляющего сообщество At-Large, входят 15 членов: по двое членов избирает каждая из пяти региональных организаций At-Large (RALO), а пятерых членов назначает Номинационный комитет ICANN. В рамках своей миссии по защите интересов конечных пользователей ALAC выдвигает рекомендации по вопросам деятельности ICANN, в том числе по интернет-политикам, разрабатываемым организациями поддержки ICANN.

GAC и ALAC проводят совещания на открытых конференциях ICANN для координации действий и обсуждения вопросов политики ICANN, представляющих обоюдный интерес. Ранее они вместе разрабатывали совместные заявления по определенным вопросам политики и рабочим вопросам.

Последние события, связанные с ALAC/GAC

1. Обсуждение отчета INFERMAL

Целью нового проекта [«Косвенный анализ доменов, зарегистрированных со злоумышленными целями» \(INFERMAL\)](#), который будет курировать офис технического директора ICANN, является **систематический анализ предпочтений киберпреступников, включая предпочтительное использование доменных имен определенных регистраторов по сравнению с другими**, и возможные меры по минимизации вредоносной деятельности во всех доменах верхнего уровня (TLD). Этот проект отчасти обусловлен данными, собранными в [отчете «Статистический анализ злоупотреблений DNS в gTLD»](#) (9 августа 2017 года)¹, из которого следует, что злоумышленники могут отдавать предпочтение регистраторам, которые устанавливают низкие цены на регистрацию, принимают определенные способы оплаты, предлагают бесплатные интерфейсы программирования приложений (API) для массовых регистраций или избегают регистраторов, требующих предоставления определенной информации в процессе покупки.

В [отчете, опубликованном перед началом ICANN78](#) (25 октября 2023 года), было указано, что исследовательская группа планирует «провести анализ выявленных мер безопасности, которые помогают смягчить злоупотребления DNS», и намерена «подвести итоги исследования того, как быстро приостанавливается действие неправомерно зарегистрированных доменных имен после того, как операторы получают уведомление о злоупотреблениях». Ожидалось, что к сентябрю 2024 года будет представлен итоговый отчет «в виде научной работы» и будут предложены «лучшие методы эффективного смягчения последствий злоупотреблений». Обновление информации по этому проекту представлено корпорацией ICANN в ходе конференции ICANN81 на сессии «[Отчеты о состоянии борьбы со злоупотреблением DNS](#)» (13 ноября 2024 года). [Итоговый отчет](#) по проекту INFERMAL (от 8 ноября 2024 года) представлен сообществу ICANN на [вебинаре перед конференцией ICANN82](#) (19 февраля 2025 года).

Ожидается, что в ходе конференции ICANN82 GAC обсудит результаты этого отчета с несколькими группами сообщества, а также на пленарном заседании GAC во время дискуссии GAC о злоупотреблениях DNS.

2. ВВУИО+20: размышления и пути дальнейшего развития

Общая точка зрения ALAC и GAC сводится к тому, что в центре внимания будет планирование деятельности на будущее, чтобы сделать все возможное для того, чтобы по итогам рассмотрения в конце 2025 года на Генеральной Ассамблее Организации Объединенных Наций были сохранены применяемые сейчас подходы к управлению Интернетом,

¹ Это исследование проведено в рамках проверки ССТ, и по этому отчету был предоставлен [комментарий GAC](#) (19 сентября 2017 года).

основанные на модели с участием многих заинтересованных сторон, а также более широкая задача содействовать центральной роли пользователей в управлении на глобальном уровне.

Цифровая инклюзивность: как GAC, так и ALAC подчеркивают важность устранения цифрового разрыва. Правительства стремятся к тому, чтобы политики в области информационных и коммуникационных технологий были справедливыми и способствовали экономическому развитию, а к сфере интересов ALAC относится обеспечение всеобщего доступа и права каждого на участие в цифровом мире независимо от географических, экономических и социальных ограничений

Участие многих заинтересованных сторон: оба комитета признают важность инклюзивной модели управления, обеспечивающей участие всех заинтересованных сторон, в том числе правительств стран, представителей гражданского общества и индивидуальных пользователей. Они будут поддерживать политики, основанные на признании суверенитета стран и гарантирующие, что права конечных пользователей, защитой которых занимается ALAC, будут оставаться ключевым фактором, учитываемым в рамках всех возможных концепций управления глобальным Интернетом.

Форум ООН по управлению Интернетом: одним из ключевых элементов анализа результатов ВВУИО+20 станет продление и поддержка мандата Форума ООН по управлению Интернетом (IGF) на период после 2025 года. Сообщество ICANN использовало Форум ООН по управлению Интернетом, а также множество национальных и региональных форумов IGF для того, чтобы объяснять и обсуждать свою работу.

Безопасность и защита конфиденциальности: несмотря на то, что этот вопрос не входит непосредственно в список вопросов, рассматриваемых в рамках анализа результатов ВВУИО+20, важно, чтобы любые возможные дискуссии на эту тему были направлены на выработку политик, которые обеспечивали бы как безопасность пользователей, так и конфиденциальность их данных. Оба комитета объединят свои усилия для поддержки сбалансированного подхода, в рамках которого конфиденциальность не приносилась бы в жертву соображениям безопасности, и наоборот.

Важнейшие справочные документы

- Отчет INFERMAL: [Отчет](#) по итогам косвенного анализа доменов, зарегистрированных со злоумышленными целями (ноябрь 2024 года)
- Платформа отчетности о случаях злоупотребления доменами ([DAAR](#)) ICANN
- ICANN Domain Metrics: Измерительная [платформа](#)
- Вебинар GAC «[Формирование цифрового будущего: анализ результатов ВВУИО+20 и будущее управления интернетом](#)» (17 февраля 2025 года)
- [Серия брифингов ALAC/GAC о ситуации в сфере регуляторной деятельности: обсуждение ВВУИО+20](#) (январь 2025 года)

Управление документом

Должность	ICANN82, информационная сводка заседания GAC — Совещание GAC с ALAC
Распределение	Члены GAC (до заседания) и общественность (после заседания)
Дата распространения	Версия 1: 26 февраля 2025 года